



## 萧山新一轮会展扶持政策发布

# 全力打造中国最具活力会展强区

首席记者 王慧青

本报讯 会展业被誉为城市产业发展的“晴雨表”和城市经济的“加速器”。为促进我区会展业持续健康发展,日前,区投资促进局和区财政局联合印发了《杭州市萧山区会展活动补助办法(试行)》,这意味着新一轮会展扶持政策正式实施,助力萧山会展业迈向国际化、品牌化、高端化。

会展新政与以往相比有何不同?从《补助办法》上看,最大变化是扶持范围扩大了。之前,获得扶持的会展活动单位除各类协会外,必须在我区进行工商、税务登记。换言之,必须是萧山企业,而新政取消了申请单位区域限制和区级财政贡献度要求,进一步扩大了扶持范围。

尽管扶持的面变广了,但门槛也更高了。比如,可以申领补助的会展活动

项目,会议需满足会期两天以上,且实付会场租赁费50万元以上的会议活动(政府行政性工作会议除外);展览需满足在我区专业展览场馆举办展期3天以上,单个展览单日的室内展览面积10000平方米以上,且实付展馆场地租赁费50万元以上的消费和贸易类展览(不包括各类成就展、图片展等)。

近年来,随着国际化城区建设的深入推进,我区对会展国际化水平有了更高要

求。在《补助办法》中,我区对高规格会展较为青睐,如在萧山举办获得国际展览业协会(UFI)认证的展览,一次性可给予项目举办主体30万元奖励等等。

作为杭州迈向国际会展名城的主要承载区,萧山会展业资源优势明显、未来发展潜力巨大。尽管去年受疫情影响,会展业遭遇寒冬,但自7月份以来,在杭州国际博览中心引领下,我区会展业逆势而上,世界旅游

联盟湘湖对话、万物生长大会、新原力论坛等一批代表性的品牌会展相继举行,为萧山会展产业发展注入了新的活力。

目前,会展业已列入我区“3+3+3”产业发展体系,将作为支撑性产业培育,助力萧山经济腾飞。未来,萧山会展将以国际化为方向、品牌化为推动、专业化支撑,全力打造中国最具活力的会展强区、国际知名会展目的地。

## 各镇街认真贯彻区两会精神

# 奔竞不息立潮头 敢为人先再出发

本报综合报道

本报讯 区两会刚落幕,全区上下就掀起一股学习贯彻两会精神的热潮。各镇街纷纷表示,将进一步增强责任意识、机遇意识、争先意识和风险意识,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局,紧紧围绕“亚运国际城·数智新萧山”的发展导向,持续高质量实施“一二八”行动,奋力打造“重要窗口”示范样板,勇当省市社会主义现代化建设排头兵,以优异成绩献礼党的百年华诞。

### 绘就新蓝图

步入“十四五”发展新征程,各镇街积极绘就新蓝图。

瓜沥镇以“筹备亚运、兴城融港,打造小城市建设的重要窗口”为使命,以改革创新为动力,积极抢抓亚运承载、临空发展、未来社区试点、小城市建设等重大机遇,扎实推进“智能改造突破年”“美丽乡村提速年”“亚运兴城攻坚年”等“三个年”活动,通过开展“五破五赋五提”专项行动,加快新时代新瓜沥建设。

戴村镇聚力聚焦高质量发展、竞争力提升和现代化先行,做强数字智造引擎、坚定亚运兴城路径、着力提升美丽品质、持续推进共建共享,在产业发展、品牌打造、花园建设、社会治理四个方面开新局谱新篇。

所前镇紧紧围绕“山水相宜,产城融

合”的发展导向,以“一个人城口、一条美丽公路、一条美丽河道、一个综合市场”为重点,擦亮环境底色,提升发展能级,聚力打造产城融合的创新城镇、独具魅力的山水花园城镇。

义桥镇全力打好“一三五”组合拳,围绕“山水新都市、创智新高地、渔浦新义桥”发展导向,坚持“生态优先、产业优先、配套优先”原则,全面开展产业升级大提速、全域美丽大提升、基础配套大提质、社会治理大提效、干部队伍大提神五大行动,奋力打造未来城市实践样板。

今年是衙前农民运动100周年,衙前镇秉承“敢为人先、永不满足”的红色衙前精神,以“彩虹计划”为抓手,在实干中强化红色属性,在实干中淬炼担当品质,在实干中提升服务水平,持续推进转型提速、环境提质、文化提升、治理提效、党建提标。

益农镇坚持创新引领,聚焦十大产业项目、十大交通道路、十大城市改造项目、十大美丽节点和十大党建项目,全力开启数智新征程。

### 展现新作为

如何在高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”中展现担当作为,也是今年各镇街的重点。

城厢街道以“党建统领、社会精治、数字赋能”为主线,深入实施“1258”战略,在推进城市经济发展、城市有机更新、城市

内涵增生、城市治理提质、城市党的建设等方面拉高标杆,对标一流,走在前列,争作示范。

北干街道以打造“总部商务中心、人才集聚中心、数据服务中心、创新策源中心、人文和美中心”为目标,以“两手抓两手硬”的信念和担当,精细施政、强化管理,高质量完成亚运攻坚任务。

新塘街道以打造“创新引领地 城东新门户”为发展目标,坚持产业为先导向,树立创新发展意识,持续推进“全域创新、全域美丽、全域平安、全域幸福”四个全域建设。

蜀山街道锚定“文化源起地、创新实践地、美丽宜居地、幸福未来城”发展目标,围绕“攻坚、创新、突破”工作基调,突出打好创业、文化、幸福、党建“四张牌”,奋力做到发展空间实现新突破、文化建设打造新优势、城市环境展现新面貌、民生保障取得新进展、基层基础呈现新气象。

新街街道有效践行“创新驱动、绿色发展、人民城市、旗帜领航”四大理念,积极融入钱塘江创新产业带建设和“亚运国际城·数智新萧山”攻坚行动,高水平建设“精智新街”,高质量打造商贾宜居现代化街道。

靖江街道紧扣“临空核心区、品质活力城、善美宜居地”总体目标,实施创新驱动、协调发展、生态宜居、开放融合、民生共享五大战略,力促经济实力更加强劲、城乡发展更加协调、人民生活更加幸福、生态环境更加优美、社会文明更加和谐、队伍建设更加扎实。

# 今起 两大流域全面禁渔

首席记者 龚洁

本报讯 为涵养钱塘江、浦阳江水生生物资源,保护生物多样性,根据《浙江省农业农村厅关于做好2021年度钱塘江流域禁渔管理工作的通知》,自3月1日0时起至2021年6月30日24时,杭州钱塘江流域将继续实行禁渔制度,涉及我区钱塘江(萧山段)、浦阳江(萧山段)。

劝君莫食三月鲫,万千鱼子在腹中。3月至6月是鱼类繁殖的季节,设立禁渔期就是根据鱼类生长、繁殖的季节习性,在鱼类集中产卵繁育的关键时期,实施禁止捕捞作业的一种保护措施,为

亲鱼和幼鱼提供一个更好的繁殖、生长的时间和空间,使渔业资源得到休养生息的机会。

“在禁渔期来临前,我们已经通过短信等多种方式,将《禁渔告知书》等相关资料发放到渔民手中。”区农业农村局相关负责人表示,同时也将在禁渔期加大巡查执法力度,做好渔业资源保护。

按照规定,禁渔期内,除娱乐性游钓和休闲渔业以外,禁渔区域禁止其他所有作业方式。也就是说,禁渔不光禁的是渔民和渔船,即使只在江边撒网,也属于违法行为。

根据《中华人民共和国渔业法》等相关规定,违反禁渔区、禁渔期规定进行捕

捞的,没收渔获物和违法所得,处5万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

另外,在禁渔期间实施电鱼等严重破坏渔业资源的行为,还会触犯《中华人民共和国刑法》,去年就有人因禁渔期间在钱塘江非法捕捞,受到了刑拘、判处拘役和罚金等处罚。

保护钱塘江渔业资源,不仅仅是相关部门的责任,也希望广大市民在禁渔期间自觉遵守各项管理规定,不从事违反禁渔期规定的一切捕捞行为,积极举报违法捕捞行为,共同保护钱塘江流域渔业资源。

## 今日开始 积分落户积分入学申请

从明年起积分落户申请时间调整至下半年

记者 蒋超 王俞楠

通讯员 郎露寅 萧公宣

本报讯 3月1日,新修订完善的杭州市居住证积分落户政策正式施行。今年将会有两次积分落户申请受理,分别是3月和11月,3月受理按老政策执行,11月受理按新政策执行。从明年开始,杭州每年积分落户申请时间调整至下半年。

此前,每年3月积分受理后,经过政府部门核实等流程,准落户名单约在7月至8月向社会公布。但是按照教育局的规定,当年入学报名的截止时间为6月底,有可能会出现“赶不上趟儿”的情况。改为11月受理后,符合落户条件的人员次年上半年就可以办理落户,不会影响子女入学报名。

本次积分落户的申请对象为持有在萧山区范围内申领的有效《浙江省居住证》的流动人口,申请时间为3月1日-3月31日(节假日除外);积分入学的申请时间为3月1日-4月10日(节假日除外),家长需要到居住地积分受理窗口办理积分入学申请。2021年9月计划就读萧山区小学一年级的初中一年级的流动人口随迁子女,仍按照积分入学政策执行。

线上申请通道可关注“新杭州人家园”微信公众号,通过“积分管理”菜单中的“积分申请”模块在线办理。线下申请通道可去居住证地址所在地的积分受理窗口。可计分指标的对应材料

需在2021年2月28日前取得,其中,捐赠、荣誉奖项、纳税指标的对应材料需要在2016年3月1日至2021年2月28日期间取得。

此次政策修订还优化完善了积分管理指标体系,在积分分值设置上向居住和缴纳社保年限长的普通劳动者倾斜,重点解决进城时间长、就业能力强、城市发展需要的人员落户问题。如“就业及参加社保”“住所及居住年限”和“来杭投资企业”指标最高分值分别由75分、45分和10分提高至120分、100分和80分。此外还强化社会服务贡献的分值,“无偿献血、志愿服务”指标最高分值由10分增加至20分。从2021年11月起,只有积分达到100分及以上的人员,才可以提出积分落户申请。

需要注意的是,申请积分入学需要同时满足以下三项条件:符合《中华人民共和国义务教育法》规定的人学年龄;学生本人已持有居住地为萧山区的有效《浙江省居住证》;学生父母一方或法定监护人有申请居住证积分。

届时,区教育局将依据入学申请人的适用积分,按居住地所在学区由高到低顺序进行排序安排入学,父母双方申请积分的,取积分高(排序靠前)的一方。积分相同者,按申请人家庭在萧山有自购产权住房且实际居住、本区连续居住时间长、社会保险积分高、基础积分高等条件,依次排出先后位次。

## 降温+降雨+大风 冷空气“组团”而来

首席记者 项亚琼

本报讯 进入“雨水”节气已经十来天了,近来天气也十分应景,阴雨连绵,这也符合“雨水”节气的特点:天气回暖,降雨渐多,同时乍暖还寒。自2月25日以来,雨水就每天不间断打卡,这还没完,预计本周基本仍以阴雨天气为主,主要降雨将出现在今天、4日和5-6日。

区气象台的工作人员介绍说,近期由于冷暖气团势力盘踞在我区上空,阴雨的出镜率相当高。然而一波未平一波又起,随着今天下午起北方一股中等强度的冷空气影响,我区将迎来一次降温、大风和降雨天气过程,预计过程降温幅度4℃-6℃。

今天是中小学开学第一天,又是本周工作日的第一天。今天的雨,不再是之前那般细雨蒙蒙,而是阵雨天气,风力也有所增大,降温、大风、阵雨“组团”而来,阵势会有点大。在3月的第一天春姑娘就要耍脾气,大家要记得带好雨具早点出门,注意行车安全的同时注重自身保暖。具体

的天气情况如下:今天阴有阵雨,下午起风力将明显增大,平原地区最大偏北风5-7级,江湖水面和南部山区最大可达7-8级;明天到后天白天多云为主,后天夜里到4日阴有时有雨;5-6日阵雨。气温方面,今起受冷空气影响,气温将明显下降,后天早晨最低气温平原地区2℃-4℃,有霜局部有霜冻,南部山区0℃-2℃,有霜冻局部有薄冰,需注意防范霜冻对春茶等作物的不利影响。

另外,5日还是“惊蛰”节气,它是二十四节气中属于春天的第三个节气。这个时候,我国大部分地区平均气温为12℃-14℃,比“雨水”节气升高3℃以上,是全年气温回升最快的时节。打雷会是未来一段时间很明显的天气特征,因为现在的暖空气势力渐渐强大,如果遇上冷空气还想发挥余威,冷暖空气交汇,就很容易出现打雷等剧烈的天气现象。对于我区来说,“立春”时,春天还没有踪影;“雨水”过后,春意展露;等到“惊蛰”,当第一声春雷炸响的时刻,可能你会真正感觉到扑面而来的春天。

### 导读

## 今起 我区按杭州“错峰出行”新措施执行

第5版

## 这些你关心的新规 3月起施行

第6版

### 开学啦

昨日,我区380多所学校的初高中、小学、幼儿园的学生全部到校(园)报到,为新学期开学做好准备。图为小朋友们兴奋地在萧山区艺术幼儿园的报到墙前签名、留影。(相关报道详见第2版)

记者 丁力 摄

